
Powiatowy Urząd Pracy dla Miasta Torunia
informuje, że
przystępuje do naboru wniosków o przyznanie bezrobotnemu jednorazowych środków               z Funduszu Pracy na podjęcie działalności gospodarczej.

Termin naboru: od 02.04.2019r. do 15.04.2019r.
Termin przyjmowania wniosków: od 09.04.2019r. do 15.04.2019r. do godz. 15:00

Grupa docelowa:
osoby bezrobotne zarejestrowane w Powiatowym Urzędzie Pracy dla Miasta Torunia                                    i zakwalifikowane do II profilu pomocy, a w uzasadnionych przypadkach także osoby zakwalifikowane do I profilu pomocy, o których mowa w ustawie o promocji zatrudnienia                          i instytucjach rynku pracy. 
Przewidywana liczba uczestników: około 11 osób.
Kwota dotacji: do 27.000,00 zł.
W pierwszej kolejności będą rozpatrywane wnioski osób bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy dla Miasta Torunia                                     przez okres co najmniej 2 miesięcy licząc od ostatniej rejestracji.
Rozpatrywanie wniosków będzie odbywać się zgodnie z obowiązującym regulaminem,      w drodze konkursu.
Osoba posiadająca status osoby bezrobotnej korzystająca w 2019r. z aktywnych form pomocy tj. staż, studia podyplomowe, szkolenie nie może ubiegać się o przyznanie jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej.

Formularze wniosków o dotację na rozpoczęcie działalności gospodarczej oraz regulamin udzielania dotacji dostępne są do pobrania na stronie internetowej muptorun.praca.gov.pl    oraz w siedzibie Powiatowego Urzędu Pracy dla Miasta Torunia, ul. Mazowiecka 49A,                     II piętro, pokój 39, telefon kontaktowy 56/ 65 80 252.

Kompletne wnioski prosimy składać 
w Kancelarii Powiatowego Urzędu Pracy dla Miasta Torunia
w godzinach  7.30-15.00,
ul. Mazowiecka 49A,
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Toruń, dnia 02.04.2019r.
